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A múlt napok tanulsága.
<k) Égy. Pár napig csend lett nálunk a 

politikai berkekben. Valóságos „Tveuga Del." 
Szombaton is, vasárnap is ünnepe volt váro­
sunknak, nemcsak a naptárban jelezve ve­
res belükkel, hanem a városházánál, vár­
megyeházánál s a kollégium termeiben is. 
Nemzeti zászlók lengtek a házakon és lobo­
góit szívesen tűzte ki mindenki. Sokan még 
azután is lengeni hagyták, — hadd lássák, 
hadd tudják, hogy itt ünnep volt, melyen 
sutba került a pártpolitika s a politika 
sok mindenféle furcsa fegyvere. És méltán. 
A lelketlenül és szemérmei lenül támadó de 
közönséges, hitvány fegyverek helyett ne­
mesebb, fenségesebb, eszményibb, az észre 
lélekre és szívre igazán fölemelőleg ható 
fegj vei eket ismerhetett meg közönségünk: 

a tudományoknak, az eszményeknek ékes 
fegyvereit, melyekhez nem tapad sem vér, 
sem piszok. Fegyvereket, melyek az elvadí­
tott, elszéditett földi halandóknak védel­
mére, javára szolgálnak, de úgy, hogy a 
földi szerencsétlen szenvedélyek salakjától 
megmenteni, az idealisabb, fenségesebb, esz­
ményibb térre vezérelni és ezzel az igazán 
értékes, vállvetett munkásságra buzdítani 
igyekeznek. Bizonyára ez az a munkásság, 
melynek hazánk igazán hasznát veheti; bi­
zonyára ez az a tér, melyen mindenki, aki­
ben igazi hazafiul érzés van, elősegítheti 
hazánk közjavát. Ezen az utón egyesült 
erővel haladhatunk és nem egymás ellené­
ben ellenségeink örömére.

A tudományok mivelése, ápolása, fejlesz­
tése, népszerűsítése, pártolása az a tér, 
melyen egyesülhetünk, s mely leginkább al­
kalmas arra, hogy kiszedje a méregfogakat, 
megzabolázza az elvadult szenvedélyeket. 
Nemzeti lélekkel, nemzeti szellemmel eltelve 
kell küzdeni a tudományok utján megismer­
hető igazságokért, mert csak akkor lesz 
valódi magyar tudományosság és magyar 
tudományos igazság. „Inter a rína sileat 
Musae“! Nagy igazság ez. De nemcsak ott 
hallgatnak a Musák, ahol csattog a kard és 
dörren az ágyú, hanem ott is, ahol a félre­
vezetett politikai szenvedélyek lobbannak 
lángra s ahol a pártok dühös harczai lehe­
tetlenné teszik a békés munkát. A tudomá­
nyok szeretete összeköt bennünket vallás 
s nemzetiségi különbség nélkül, a túlzásba 

n.eiiő politika szétválaszt.
Ez az a fénysugár, mely az „Erdélyi 

M uzeum-Egylel“ fényes és nemes elméjű

tudósainak eléggé meg nem hálálható törek­
véseiből bevilágított közéletünk sivár, zava­
ros, ‘sötét körébe; vajha állandóan áldásos 
nyoma maradna e fénysugárnak közönsé­
günk szivében, lelkében.

Az Erdélyi Muzeum-Egylet 
Nagyenyeden.

Kedves emlékű napokat szereztek az 
Eidélyi Muzeum-Egylet tagjai városunknak 
f. hó 8. és 9-dikén. Ekkor tartották az előre 
hirdetett programúi szerint második vándor­
gyűlésüket.

Az egyesület tagjai Kolozsvárról szomba­
ton reggel a gyorsvonattal érkeztek. A ven­
dégeket dr. Varró László polgármester a 
következő beszéddel üdvözölte :

„Méltóságos gróf elnök úri
Nagyenyed város közhatósága és közön­

sége nevében a legszivélve;. Vb Isten hozottal 
üdvözlöm méltóságodat és a méltóságod ve­
zetése alaU megjelent Múzeum-Egyesület 
igen tisztelt tagjait.

Kiváló örömünkre szolgál, hogy a nagy és 
fényes múltú Muzeum-Egyeailetet kulturális 
czéljai szolgálatában, tagjaiban megújulva, 
feli 1 issül ve mintegy megifijodva üdvözölhet­
jük szerény városunk falai között.

Biztosíthatom méltóságodat, hogy azok a 
hazafias eszmélt és törekvések, melyeknek 
szolgálata méltóságúikat II. vándorgyűlé­
sükre körünkbe vezérelte s melyeknek va­
lóra vallása érdekében a Muzeum-Egyesület 
tudományos közéletünknek annyi kiváló je­
lessel egyesítette, a mi sziveinkben is élnek, 
a mi sziveinkben is visszhangra találnak.

Mi is hisszük és valljuk, hogy szeretett 
magyar hazánk nagygyá, boldoggá, de főleg 
szabaddá csak akkor lehet, ha ezer esztendőt 
töltött államiságunk, alkotmányunk és a 
nyugati czivílizált nemzetekéhez mindenek­
ben hasonló fejlett állami intézményeink egy 
kizárólag a magyar nemzeti kultú­
rában megizmosodott és annak 
izzó kohójában egybeforrott, egy 
teljes munkás, felvilágosult polgárságra tá­
maszkodhatni.

Ezeknek a nagy czóloknak társadalmi szol­
gálatához a mi szerény támogatásunkat is 
felajánlva, még egyszer a legszivélyesebben 
üdvözlöm kedves vendégeinket.“

A vándorgyűlés 10 órakor a vármegye­
ház nagytermében kezdődött. Díszes hölgy­

közönség is jelent meg a megnyitáson, me­
lyen a város és vidék társadalma nagy tö­
megben vett részt. A vármegyét hr. Kemény 
Árpád főispán és Szász József alispán, a 
várost Varró polgármester, a Bethien-kollé- 
giumot br. Bátiffy Ivázmér gondnok, a tiszti 
és tanári karok legtöbb tagja képviselte; je­
len voltak az egyházak, hivatalok, taninté­
zetek képviselői, magánemberek a közön­
ség minden köréből. Képviselőt, küldött a 
Magyar Numizmatikai Társaság, Alsófeliörm. 
Tört. és Ilég. Társ., Hunyadit). Tört. és Rég. 
Lg)'h; a gyulafehérvári r. katli. és a szász­
városi ref. Kuun-kollégium, a Batthyány- 
könyvtár.

Gróf Eszterlntzy Kálmán, az alapitó Mikó 
Imre és Euyed kapcsolatát kiemelve s ama 
nagy magyar ember szellemét idézve nyitotta 
meg a gyűlést. A megalakulás során Varró 
polgármestert s Fogarasi Albert rektorpro­
fesszort társelnökké, Apáthy István javasla­
tára Csató János ny. alispánt tudományos 
érdemeiért a gyűlés tisztelet béli elnökévé 
választották. Első felolvasó Fogarasi Albert 
volt, ki Erdély Athénje czimmel a város és kol­
légium múltjából adott elő érdekes részlete­
ket, beszéde végén Kolozsvárt és az Érd. Mu- 
zeum-Egyletet jelölte meg az Erdély Athénje 
cziméuek méltó viselőjeként, Kenessey Béla 
gróf Bethlen Kata leveleiből nagy érdeklő­
dés közben állította a hallgatók elé e fen- 
költ lelket, megkérdezve végül: vannak-e 
még Bethlen Katák?

Rein bold Béla a táplálkozás némely fon­
tos kérdéseiről, Buday Árpád Erdély archeo­
lógiájáról tartott előadást. Buday az erdélyi 
régészek nemzeti feladatait vázolta, mintegy 
az EME. programmját is fejtegette.

Délután Fogarasi Béla igazgató vezetésé­
vel s Uray László fegyintézet! igazgató szi­
ves magyarázásai közben a fegyházat szem­
lélték meg az érdeklődők. Este ti órakor 
zsúfolásig megtelt teremben három .előadás 
volt a hirdetett kettő helyet. Első volt dr. 
Szilády Zoltánnak utólagosan bejelentett 
előadása „Miriszló község tárgyi néprajza“ 
czimmel. Cholnoky Jenő a magyar Alföldről 
beszélt, Szádeczky Gyula a Vezúv utolsó ki­
töréséről. Mindketten vetített képekkel mu­
tatták be az előbb elmagyarázottakat. Utá­
nuk a kollégiumi énekkar szerenádot adott 
a vendégek tiszteletére. Az esti társas-vacso­
rán (a vidékiek a város és kollégium ven­
dégei voltak) mintegy 200-an vettek részt. 
Meleg ünneplésben volt része gr. Eszterliázy 
Kálmán elnöknek, kit dr. Varró László, hr.

Emeli ez (Murit éa a testsúlyt, megun», 
le« a kSh&gétt, váladékét, éjjeli ízűdéit

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofWozfs, influenza
ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen 
„Roohe“ eredeti eeomagoUUt,
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Kemény Árpád ós Fogarasi Albert köszön­
töttek.

Gr. Eszterházy Kálmán a jelenlévő höl­
gyekre, dr. Imre Sándor városunk közönsé­
gére, Fogarasi Albert az előadókra, Ziamál 
Ágost Fogarasi Albertre mondottak köszön­
tőt. Szikrázó elmésséggel és nagy hatással 
beszélt Cholnoky Jenő egyetemi tanár. Több 
felszólalásból kitűnt, mily mélyen értik a 
egirányadóbb férfiút, az EME. jelentőségét, 
s örömmel látták az egylet vezetői, hogy a 
kölcsönös megismerés már is termi jó gyü­
mölcseit.

Vasárnap, 9-én reggel a kollégium gondo­
san rendezett becses régiségeit szemlélték 
meg a tagok, s azután 10 órakor az ősi 
kollégium nagytermében újból igen nagy­
közönség előtt kezdődtek az előadások. Kis 
idő múlva, a mikor a Keuessey Béla prédi- 
káczióját hallgató közönség is kijött a tem­
plomból, megnövekedett a hallgatóság. Bod­
rogi János tanár Biró Miklós 48—49-ilti 
naplóját mutatta be. Konrádi Dániel a ve­
szettségről beszélt, Apáthy István „Verseny 
és haladás“ cziméu az idő előrehaladott­
sága miatt csak vázlatosan adta elő tudo­
mányos meggyőződését a mai társadalmi 
mozgalmakra vonatkozóan. Veress Endre 
tanár uj adatok alapjau a miriszlói csata 
történetét adta elő.

Gyűlés után a tagok Herepei Károly fris­
sen hantolt sírjára tettek koszorút, meleg 
hangon emlékezve meg az elhunyt tartós 
érdemeiről.

A felolvasások végeztével Eszterházy Kál­
mán köszönetét mondott a közönségnek, a 
város és kollégium elöljáróságának, a felol­
vasóknak, s azzal a reménységgel zárta be 
a vándorgyűlést, hogy a most fűződött kap­
csolat. hasznára válik az ügynek, melyet az 
Erdélyi Muzeum-Egyesület szolgál.

Közigazgatási bizottság gyűlése.
Báró Kemény Árpád főispán elnöklete 

alatt deczember hó 12-én a KB. gyűlésen 
megjelentek: Csató János, gróf, Bethlen 
Sándor, Zeyk Kálmán, Török Bertalan, dr. 
Mayer Ödön, Zeyk Dániel, báró Kemény 
Pál. Szász József alispán legfelsőbb kihall­
gatás végett Budapesten lévén, báró Báuffy 
Kazimir főjegyző adta elő az alispáui jelen­
tést, valamint több fegyelmi ügyet. Nagy 
Pál, dr. Inczédi Joksmann Ödön több 
kihágást fellebbezést, kivételes nősülési en­
gedélyt, Zalányi Géza gyógyköltség tar­
tozásoknak az országos betegápolási alap 
terhére való átvételi ügyeket adtak elő.

Tóth Miklós árvaszéki elnök a gyám­
ügyekről tett jelentést.

Róka József p. ü. igazgató jelentése sze­
rint az 5 millió G69 ezer 292 k. 21 fillér­
ből befizettetett novemberben 376.613 k., ez 
évben. 1 millió 322.082 k., hátralék: 3 mil­
lió 747,209 k. 89 fillér. Tartozás van még: 
hadmentességi díjban: 292.814 k. 14 fillér, 
betegápolási adó: 785.66 k„ bélyeg és jog­
illeték: 826.096 k., illetékegyenérték : 31635 
korona, fogyasztási és italadó: 14383 kor. 
Ezeukivül több behajthatatlan adó és pót­
adó törlése iránt tett javaslatot.

2. oldal.

Albert Iván kir. épít, hiv. főnök jelentése 
szerint az állami közutak megfelelő karban 
voltak. A gyulafehérvár-topántdlvi közúton 
az ompoly-preszákai Gyibáe-patak uj hídja 
ős medrének szabályozása, a felette levő ko­
pár szakadélcos katlanokban völgyzárak léte­
sítésével biztosítva lett a közlekedés. A tel- 
legszakadások által okozott romlások reudez- 
tettek, részben építkezés alatt állanak. A 
törvényhatósági közutak kielégítők. A mi- 
hálczfalva-vizakuai ut 43—44 km. közti sza­
kasza áthelyeztetett, úgy a telenyed-abrud- 
bányai ut 54—58. szakaszának építkezése be­
fejeztetett.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy több iskola megvizsgáltatott. Abrud- 
bányán második óvóda létesült. Részvéttel 
emlékezett meg Szabó Gyula maroscsucsi 
állami elemi tanítóról, ki f. hó 5-én Kolozsvárit 
a kórházban meghalt. A néhai egyike volt 
vármegyénkben a legrégibb tanítóknak és 
igen nagy tevékenységet fejtett ki a tanitó- 
egyesületi életben és a gyümölcsészetben. 
Humoros, talpraesett felszólalásait minden 
körben szívesen fogadták. A magyarlapádi 
iskolához még egy tanító lévén szükséges, 
pártoló felterjesztés tétetett.

Dr. Ujvárossy Miklós kir. ügvósz ter­
jesztette elő jelentését a fogházak állapotá­
ról ós azután hivatkozva arra, hogy az igaz- 
ságügyminszter fölmentette ügyészi állásától 
és Tordára helyezte át kir. törvényszéki bí­
rónak; meleg szavakban búcsúzott el a K. 
B.-tól, megemlítve, hogy főhatósága elismeré­
sét fejezte ki hivatala vezetéséért. Azt az 
indokot pedig, mely miatt fölmentetett állá­
sától, máig sem ismeri. A K. B. tagjai élénk 
éljenzéssel fejezték ki nagyrabecsülésüket 
dr. Ujvárossy iránt, ki mint tisztviselő és 
mint társadalmi egyén egyaránt köztisztele­
tet vívott ki. Dr. Mayer Ödön indítványára 
egyúttal elhatározta, hogy felír az igazság­
ügyi miniszterhez, hogy helyezze vissza Uj- 
várossyt ügyészi állásába s ezen óhaja tá­
mogatására felkéri főispán ő méltóságát is.

Dr. Dobozy Vilmos vm. főorvos jelen­
tése szerint november havában az egészség­
ügyi állapot kedvezőtlen volt. Légzőszervi 
betegségek és influenza fordult elő leggyak­
rabban. Született 532, meghalt 397 egyén. 
Roncsoló toroklob 32 esetből 12 ha­
lállal végződött; v ö r h e n y 39 esetben, 4 
halálos. K a u y a r ó 107 esetben, h ö k h u- 

I r u t 43 esetben; hasi hagy máz 31 eset- 
! ben, 3 halálos fordult elő. A megyei kór­

házban 122 beteg ápoltatott, meghalt 4, 
ápolás alatt maradt 54 beteg.

Török György állami állatorvos jelenti, 
hogy az állategészségügy novemberben kie­
légítő volt,

Közérdek.________

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Áthelyezés. Árlcy Ákos őrnagyot, a 

nagyenyedi honvéd helyőrség parancsnokát 
Nagyeuyedről Szegedre a 6-ik honvéd gya­
logezredhez helyezték át, helyébe a zászló­
alj parancsnokává Carleusa Fülöp törzstiszt­
jelölt századost helyezték át Nagyeuyedre.

99. szám.

— Hymen. Lázár Amáliát f. hó 9-dikén 
vette nőül Ha bek oszt Alajos mérnök. A 
polgári kötést Szász József alispán végezte. 
Tanuk voltak: Láng Lajos őrnagy ós Czö- 
vek Jenő, a Gresham igazgatója.

— Hymen. Címer Ákos vármegyei
aljegyző f. évi deczember hó 15-én d. u. 4 
órakor tartja esküvőjét Józsa Ilonkával az 
újpesti róm. katli. templomban.

— Eljegyzés. Klemm Miksa, a hely­
beli Klemm-czég beltagja, jegyet váltott
Bechtholdt Zelmával Szászsebesről.

— Iparhatóság! megbízottak. F. 
hó 9-éu 1907. évre a városi tanács mellé 
iparhatósági megbízottakul egyhangúlag meg­
választattak; ifj. Winkler János, Lázár Ká­
roly, Spangenberg Gyula, Grünfeld Dávid,
Kolett András, Kun Gyula, Molnár Kornél, 
Incze István, Telegdi Árpád, Villerszdorfer 
Antal, Folbert Tamás, Szőlősi János, Hor­
váth Bálint, Králik Vilmos, Benyovies Mór, 
Fesztinger Dávid, Lázár Róbert, Szergely La­
jos, Keresztes N. Imre.

— Halálesetek. Páslcó Antal nyugalma­
zott offenbáuyai plébános folyó évi deciem- 
ber hó 5-én életének 65-ik, áldozárságának 
36-ik évében meghalt Offenbáuyáti. — Sárdy 
Miklós Gyulafehérvár városi tanácsos, m egye- 
bizottsági tag hosszas betegség után f. évi 
deczember hó 7-ón d. e. VslO órakor meghalt.

— A „Szegény Tanulókat Segélyező 
Kör“ alapszabály szerinti czéljaira 1906. 
évi deczember hó 15-én — a városház dísz­
termében — műsoros előadással egybekötött 
tánczestélyt rendez. Az estély kezdete pont 
8 órakor. Belépő dijak: Személyjegy 2 ko­
rona, tanuló-jegy 60 fillér. A felülfizetéseket 
köszönettel nyugtázzák. Műsor: 1. Nyitány. 
Zongorán előadják: Bodola Mariska és Biró 
Jolánka. 2. Szaval : Winkler Lia. 3. Ezertó 
országa. (60 vetített képpel). Felolvassa : 
Ispanovits Sándor főv. polg. isk. tanár. 4. 
Donizetti. (Magán dal) „Maria di Rohan“-ból. 
Zongorakiséret mellett énekli: Gáli Virginia.
5. A finn nép. (70 vetített képpel. Felolvassa: 
Ispanovits Sándor fővárosi polg. isk. tanár.

— Közgyűlés. A „Nagyenyedi Szegény 
Tanulókat Segélyező kör“ közgyűlését f. hó 
22-én délután 3 órakor az állami elemi fiú­
iskola dísztermében tartja ruhakiosztással 
egybekötve. Tárgysorozat: 1. Az állami elemi 
fiúiskola növendékeinek éneke. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. Titkári jelentés. 4 Pénztári jelen­
tés. 5. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
6. Jegyzőkönyvi hitelesítők és számvizsgáló- 
bizottság megválasztása. 7. 2 választmányi 
tag és gazda választása. 8. Indítványok.
9. Az áll. el. fiúiskola növendékeinek éneke.
10. Ruhakiosztás. A karácsonyfára való pénz­
beli és egyéb adományokat özv. dr. Magyari 
Károlyué gyűjti és az egylet hirlapilag nyug­
tázza.

— Az Iparos-Önképzőkör által hirde­
tett ismeretterjesztő előadásokból az elsőt 
vasárnap délután tartották meg, a tagok és 
az érdeklődő közönség nagy számának élénk 
érdeklődése mellett. Az előadást a kör da­
loskara nyitotta meg a haladás jeligéjével. 
A felolvasások bevezetésének czéljáról igen 
szép megnyitót mondott el Bakó Károly 
vezető alelnök. Róka József pónzügyigazgatő 
az adóról tartott tartalmas és érdekes felöl-

JSÁMSONJÜIKAB
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben
FÉRFI RUHÁK
Val, saját műhelyében készíttetnek. 12 ta-ios
Győré és ponto kiszolgálás Gyors és pontos kiszolgálás
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xasást, s oly népszerűén ismertette az adó­
nemeket, hogy abból igazán hasznos tanul­
ságot meríthetett a nagyszámú hallgatóság.
A szép előadást a dalkar éneke zárta be.

— Polgármesteri jelentés. ILtrmiucz- 
egy oldalas, szépen kiállított füzetben jelent 
meg Nagyeuyed r. t. város polgármesteré­
nek az 1905. évről szóló jelentése. Kissé 
későn, de — bár nem tudjuk biztosan — 
mindenesetre fontos okok késleltették az 
elkészültét. A következő czimek alatt ismer­
teti a város múlt évi állapotát: I. Ügyfor­
galom. II. Képviselő testület. 111. Közegész­
ségügyi jelentés, mely szerint 187 haláleset 
(40 kórházi és 14 fegyházi) és 171 születés 
volt. IV. Rendőri ügyek. V. Községbirósági. 
VI. Katonaügyek. VII. Iparhatóság. Vili. 
Anyakönyvvezetés, melynek adatai szerint 
kettővel több egyén született, mint a köze­
gészségügyi jelentés szerint; házasság 40 
köttetett. IX. Tanügy. X. Gazdaság. XI. 
Erdőgazdaság. XII. Árvaszék.

— Karácsonyi szünet. A Betlilen- 
kollégiumban f. hó 22-től január 5-ig, az 
iparos- és kereskedő tanoucz-iskolábau f. hó 
16-tól január 2-ig tart a karácsonyi szünet.

— Harcz a farkasokkal. Binder Á. 
Gásztáv hosszuaszói nagybirtokosnak a hosz- 
szuaszói határon legelt juhnyáját múlt hó 
29-én a reggeli szürkületkor három farkas 
megtámadta s csak a juhpásztor bátorságá­
nak volt köszönhető, hogy az ordasok abban 
nagyobb kárt nem tettek.

— Köszönet. Nagyságos Róka József 
pénzügyigazgató úrnak a vasárnap tartott 
szives felolvasásáért ezúton is kifejezésre 
juttatjuk hálás köszönetünket. Megtisztelő 
támogatását körünk fejlődéséért jövőben is 
kérjük. 1906. deczember 20. Az Iparos-Ön­
képzőkör választmánya.

— Nyugtázás. Az Iparos-Önképzőkör 
nov. 24-én tartott műsoros estéjén felülfizetni 
szívesek voltak : Mészáros társulat 5 koronát. 
Bálint János, Bakó Károly, Bogovits Jabab, 
Hegyi János, Tángel József 2—2 koronát. 
Felméri Sándor, Lőrincz István, László Pál, 
Molnár Kornél né, Musa Imre, Pallos István, 
Polauek János, Pfeiffer Albert, Ruprik Vil­
mos, Silay Lajos, Spangenberg Gyula, Sulyok 
Fereucz, Szergely Lajos, ifj. Székely János, 
Telegdy Árpád, Teleky István, Villerszdorfer 
Antal, Zsigmond József 1—1 kor. Ifj. Aczél 
Lajos 60 fillért. Bodián Lajos, D. Kovács 
Sándor 50-50 fill. Kotsis Elek, Müller 
József 40—40 fill. Fogadják a kör hálás köszö­
netét. — Pallos István tképzői s. tanár úrnak, 
Paulini Emi, Papp Jolán, Molnár Ottilia 
kisasszonyoknak, Silay Lajos, Pfeiffer Albert, 
Molnár Vilmos és Gerendi Albert uraknak 
szives közreműködésükért ezúton mond hálás 
köszönetét a kör választmánya.

Szerkesztői üzenet.
T. K. Verespatak. Szives küldeményét vettük. 

Közölni fogjuk.
B. K. Nagyenyed. A szép beszédet lapunk jövő 

számában adjuk.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó :
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Serdüld leányok

sokszor vannak ráutalva egy erősítő szene, 
hogy a természetet támogassák és hogy 
fejlődésüknek sokféle nehézségeit legyőz­
hessék. A Se o 11 - f ó 1 e Emulsió, mely 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáat As. 
val a gyógy csukamájolajból készül, minden­

kor a legkitűnőbb és legmegbízhatóbb erő­
sítő szernek bizonyul. Kizárólag a legjobb 
anyagokból gyártják és a sajátságos Scott- 
fóle eljárás következtében oly jó izü és 
könnyen emészthetővé válik, hogy a legcse­
kélyebb emésztési zavarokat sem okozza, 
sőt ellenkezőleg rendezi az t illesztést és 
gerjeszti az étvágyat. A 8 c o 11 - f é 1 e 
Emulsió ennélfogva sokkul hatásosabb, 
mint a közönséges csükamajolaj.

f
A Scott-fóle Emulsió valódisá­
gának jele a „hatan nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen la pia való hivatkozással 
és 75 fillér levólbelyeg beküldése 
ellenében mintával bér mentve 
szolgál: 203 1 —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 

Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.
= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, 50 fillér, =

Kapható minden gyógyszertárban.

Sz. 1305—1906. tkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezeunel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 883 számú 
végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt a Nagyenyedl Kisegítő Takarékpénztár javára 
Csoplinta Kandin és t. ellen 50 kor. s járulékai erejéig 
1906. évi szeptember hó 24-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1300 kor. becsült 
kővetkező ingóságok, u. m.: Pop Logyinnál 2 ökör 400 
kor. becsértékben, Sztojka Maftéjnál 2 tehén 400 kor. 
becsértókben, Sztán Sofrou lui Juonnál 2 ökör 500 
kor. becsértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a uagye.iyedi kir. jbíróság 1906. 
évi V. 883,2 számú végzése folytán 50 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1906. évi j un ins hó 21. napjától járó 6% ka­
matai, biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Diódon az elöljáróság házánál leendő eszközlésére 
1906. évi deczember hó 22-ik napjának délelőtt 
11 órája batáridőül kitüzetik óg ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. 

§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­

tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyedeu, 1906. évi novemb. hó 30. napján.

Gajzágó Simon,
272 1—1 kir bir. végrehajtó.
1324—1906 v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedl királyi járásbíróságnak 1906. évi V. 881. 
1906. V. 884 sz. végzése következtében dr. Müller Jenő 
ügyvéd áltál képviselt a Nagyenyedl Kisegítő Takarék­
javára Csoplinta Kándin és t. ellen 60 kor. és 30 
kor. s jár. erejéig 1906 évi szeptember hó 24-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt _ és 698 
kor. bee mit következő ingóságok, u. m.: Pop Áronnál 

1 ló, 1 lószekér és búza 198 kor. becsértékben, Sztán 
Sofron lui Juonnál 2 ökör 500 kor. becsértékben nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedl kir. járásbíróság 1906. 
évi V. 884 2 számú végzése folytán 60 és 30 korona 
tőkekövetelés, 6% kamatai, biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Diódon az elöljáróság házánál leendő 
eszközlésére 1906. évi deczember hő 22-ik napjá­
nak délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a vonni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 
IO7' és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is, el 

fognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen, árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1906. évi november hó 30-án.

Gajságó Simon,
970 ,1 kir. bir. végrehajtó.

5619 —1906. közig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed rendezett tanácsú város 

folyó évi november hó 24-ón megtartott 
képviselőtestülete villám világítás be­
rendezését határozván el, az erre vo­
natkozó összes munkálatokra nézve pá­
lyázatot hirdet.

A pályázatban csakis magyar gyári 
ezégek ajánlata lesz tárgyalás alá véve. 
Pályázók a város biztosítására az aján­
lat benyújtásával egyidejűleg 20.000 
(Húszezer) koronáuyi bánatpénzt tartoz­
nak a város pénztárába készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban letenni, 
mert ajánlatuk csakis ezen bánatpénz 
letevése esetén fog tárgyaltatni.

A vezetók-hálózatrólj pontos térkép 
készítendő. A műszaki leírásnak ki kell 
terjeszkednie az alkalmazandó rendszer 
ismertetésére. Ugyancsak melléklendő az 
ajánlatokhoz egy oly üzemviteli bérlet- 
szerződés-tervezet is, ’melynek alapján 
az ajánlattevő hajlandó a város által 
megépített telepet 5—50 évig terjedő 
időre bérbe venni.

Tekintettel arra, hogy a város a kö­
zel jövőben létesítendő városi vízmű 
szivattyú-telepének hajtására is esetleg 
elektromos áramot fog alkalmazni, aján­
lattevő a bérletszerződésben tartozik 
megjelölni azt az egységárat, melyet a 
várostól a vizmü hajtására szolgált 
elektromos áramért megállapít.

A zárt írásbeli ajánlatok 1907. évi 
február 1-éig, déli 12 óráig Nagy­
enyed r. t. város polgármesteri hiva­
talánál nyújtandók be.

Az ajánlatok felett a város közönsége 
— tekintet nélkül azoknak értékére — 
szabadon dönt és a pályázóknak még 
az esetre sincs ^semmiféle néven kár­
térítési igényük, ha a város közönsége 
az elektromos világifás bevezetésétől el­
tekint.

A részletes pályázati feltételek a vá­
rosi főerdész hivatalos helyiségében 
megtekinthetők, avagy kívánatra meg is 
küldetnek.

Az ajánlatban határozottan megjelö­
lendő, hogy pályázó a pályázati feltéte­
leket ismeri és azokat elfogadja.

A városi tanácstól.
Nagyenyed, 1906. deczember 4-én.

Dr. Varró László s. k.
271 2—3 polgármester.

NAGY JENŐ
szájpad nélküli mtifog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. ez.

PflT Készít szájpadnélküli ter­
mészetimen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 94—104
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Gazdiig ta italommal, 
az eidél)részi oisza­
gos vásárok pontos 
kimutatásával és hasz­

nos tudnivalókkal.

Csak SICULIÁ névvel ellátóit üvegek valódiak.
A MÁLNÁSI

„SICULIA”
FORRÁS Víz

a sós eavanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
órtézi forrás.

A g)omorfgést tögtön mrgsziin- 
f< ti. Pmallan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
g. go, tüdő, torok, gtotror, vese, 
hólyagbuiulos bántalmai etlen 
Korányi, Kéihly, Tauszk, Kieg- 
ler, Kuriesaii József tanár urak 
szakvéli írénvei OIDIII I A1* 
a MÁLNÁSI iiOlUULiA 

fonást a kordinéts legdúsabb 
gy természeti s alkalikus sós 
savanyúéi zenek minősitik.”gy$

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KAItMÁN
BUDAPEST, József körút 37.

Kapható minden g)ógyszinárVan, diogéiia és 
tiiszer kereskedésben. 242 12_20

NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
‘ PAPIRÁRUGYÁR 2i
NAGYENYEDEN.

KéSZit! műveket- folyóiratokat, hir- 

1 lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat. meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben.
Továbbá postacsomag- és üvegczim- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u. m. közönséges és hajlított dobozokat stti.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruczikkek jutányos és cél- 
szerű csomagolására olcsó álban szállít.

taMpztíir r.-i.
Tartalékalap: 157.000 kor.Alaptőke: 300.000 kor.

Hiiiiiimmmimmiwimmiiiimiiiiimiimimiimmiimiimmmiiiimiiimmimiimmmmmmiii
CI rí nun e kölcsönt ad betáblázásra, megfeleli kezességre, értékpapírokra, 

sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.

|(jeg6n kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az ÖSBZtiS nagysága szerint 51/,, 6, 6»/t% mellett, kereske- 
VdlIUnal delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 4' , kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol
Letétbe

19 97- 104

FISCHER ES TARSA NAGYENYED fllsó-Fehér megye.
215 23—140

i, A legszebb 
gyümölcsfák.

80.000 p,’yvimölcsfa. oltvány |
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió clokcrites csemete.

SéUterfák Díszcserjék Rozsak 
Bogyogyiimólcsüek stb.

Kifogástalan
szólóollványok.

w

®tg)
W

©-ra

iui millió sxólöoltvany.
Európai és amerikai sima és 

gyökeres szőlövesszők stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- es SZÖLOOLTI/flNYISKOI AK FISCHER es TARSA, e: AMBROS! M.

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk

Forgatható és önmUködó Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszerosztálya,

------- Budapest, VI, Andrássy-út 17. ■
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden


